



清水院刊

2016年4月10日

星期日

第91期

新疆大学内部刊物准印010号



主办：新疆大学化学化工学院分团委、学工办 指导老师：赵闪闪 社长：姚彦辉

承办：新疆大学化学化工学院清水文学社 E-mail: qingshuiyuankan@163.com

开拓创新 共谱华章

我院第十七次团员暨学生代表大会顺利召开

3月30日下午，我院在九号楼二楼会议厅隆重召开了“化学化工学院第十七次团员暨学生代表大会”。校团委学生副书记苑洪志、校学生会副主席崔博超出席此次大会，我院党委副书记刘海涛、分团委副书记买丽丹·吾马尔、学工办辅导员魏超然和赵闪闪老师及我院学生代表共计一百八十余人参加了此次大会。

大会在庄严的国歌声中开幕。校团委学生副书记苑洪志、校学生会副主席崔博超分别宣读了校团委、校学生会关于我院召开此次会议的相关批复。我院党委副书记刘海涛老师致开幕辞，同时希望本次会议中选举产生的新一届学生干部珍惜广大同学的信任，为学生工作取得更加辉煌的成绩而努力奋斗。



我院分团委、学生会各部门负责同学分别做工作汇报，回顾我院学生工作中所取得的成绩及不足，并就下一年的工作计划进行说明。随后，主持人宣读候选人资料，由买丽丹老师公布了最终计票结果，新一届团学干部成功产生。会议还对2015-2016学年取得优异成绩的集体及个人进行表彰，对先进集体及个人取得的成绩予以了肯定。大会圆满成功！

编辑：赵闪闪 通讯员：马艳婷 李凡

优学风 创班风 建立工作学习新常态

我院组织召开“学院班级宿舍建设年”动员大会

为进一步加强和改进大学生思想政治教育，按照校党委“三个决不允许”的要求，建立校园安全稳定长效机制，建设一批政治素质强、学风优、班风正、纪律好的先进班级。于3月29日中午14:40（京时）在11号教学楼521教室组织召开了学院全体团支书会议，全院58个班的团支书参与了此次大会，我院分团委副书记买丽丹·吾马尔老师主持召开此次大会。



买丽丹老师传达了校党委文件精神，要求全院各班级认真学习校党委文件，体会文件精神，积极开展班级活动，进一步完善和发展本班级学风、班风。积极维护民族团结，争做维护民族团结的先行者。买丽丹老师还讲到，宿舍是大家生活的重要场所，在这里学生们不仅能够收获友谊，也能为每位学生提供保障，是班级建设中的重中之重。

通过此次动员大会使同学们认识到此次活动的重要性及好处，各班要抓好机遇，积极开展活动，积极配合学院、学校开展活动，从而使学校宿舍班级建设年更好的开展，优化学校学风，营造良好的民族团结之风。

编辑：赵闪闪 通讯员、摄影：彭立明

读《瓦尔登湖》之后的感想

高中时就买了亨利·戴维·梭罗的巨著《瓦尔登湖》，却直到大学的第一个寒假才将其看完，确实有些



慢。不知道是因为喜欢细水长流还是自己一直有拖延的陋习。这本书真的是一本值得细嚼慢咽的佳品，给了我无尽的遐想与思考。他以极丰富的比喻和引用手法，给我描述了曾居住过的瓦尔登湖，替我拓宽了思维的广度。

我是很少观注与我共同生活的环境的，尤其是环境中的河流，草木，鸟兽，还有一直矗立不动的大山。就算是注意到了这些，我想也仅仅以有趣美丽惯称。而通过该书，我随作者的描述从而有幸去歇斯底里的想象瓦尔登湖周遭的一切。这是一种娱乐，更是一种不可言喻的享受。作者崇尚禁欲，他极力控诉人类对自然一切的掠夺、破坏、开发，呵护一切与宇宙共存的万物。我觉得他很高尚，自己只能望尘莫及。如果

我通过看了他的书，从而有一丁点敬畏自然敬畏生灵的意识，也可以说是对作者和作品的尊重了。

同时这本书还讲了很多人的生活问题，包括衣食住行育的问题。很多看法都是建立在身处瓦尔登湖的看法，在我们真正所处的 21 世纪是大相径庭。所以很多东西我们无法做到，房屋我们没法随心所欲建造。食物可能可以如您所说，改善荤素比例，为生态系统减负。可出行已经有了翻天覆地的变化，因而污染也就不足为奇。教育也并非一人择一师，学习他的良好品行，掌握他的学术知识。我们只能在这集体式教育中博采众长。看到你列举了很多我们所熟稔的大师，也都是你所说的教育理念而成就的人才。只能说时势造英雄，这样的英雄不仅在战场上还在各行各业中。

在本书中您将湖的春夏秋冬描写得淋漓精致，仅从冰凌说起就让人“想入非非”。通过这些让人窒息的画面，似乎让人重新看待了人世间的变故和狂欢，它们的存在似乎微不足道了。由此将坚冰用和煦的晓风融化，用强臂拂拭眼前的烟雾。慢慢的，心变慢了，人变静了，意志与行动则更加坚定了。即便自己触目致景，邂逅佳词，但最终留下的也所剩无几。只是可以看开了很多杂念，又重拾了某些自己认为值得终古相依的寄托。

在此刻做个总结，不知往后还能否再细细品味。

应化 15-1 班 张登平

化学 15-1 班 袁雯

嘿！她在看你
 嘿！
 现在的你
 请回头看看她
 看看曾经奋斗的自己
 原来的她在看着现在的你
 看着熬夜看韩剧的你
 看着奋笔抄作业的你
 看着上一课玩手机的你
 原来的她在看着现在的你
 看着一问三不知的你
 看着期末挂了科的你
 看着补考还不过的你



名人名言：毫不丈量山的高度—除非你已到达顶峰，那时你就会知道山有多低。

——哈马绍

别离，为新梦想启航

昨天，我们迷惑；今天，我们醒悟；那明天呢？我们会怎么样？

——题记

“一曲轻歌因何起，料是只应它乡客。”离愁万千难载动，父母的万千言语也难道尽。临行前，父母总是不忘一字一句的叮嘱我“照顾好自己”之类的话语。父母眼中，自己永远都是一个长不大的孩子。

当最后的那一班列车开动，父母的身影渐渐远去，我知道，父母还是站在月台，一直看着我远去的身影，是在告别，只记得这是第一次与父母最长久的别离，这些年来，没少让父母操心……我从未出过远门，每当列车途经一处，总不忘拿着手机拍沿途的风景。然后，发给父母，顺便报平安。父母学历不高，这些年来一直希望我多读书，不想我跟他们一样。列车上，我一遍一遍的用手机搜索着目的地的简介，想象着她的模样，当我到达时，那是一个清晨，太阳还只刚从天边升起，校间的林荫小道，显得格外宁静。虽听不到虫鸣鸟叫，但我仍能感受到这树，那花对我的亲切问候：“朋友，你累么？”我点点头，但我并没有去休息，只想以最快的速度看遍这美丽的校园……

你我不属同一地，但我们都有同样的目的地，我们彼此会相知相熟，我们携梦前来，这里将为我们开启一段全新征程。午后的一天，我们相遇在红湖桥畔，在某一处，我们种下了梦想的种子。希望，它能在某一天结出果实。昨天，军训场上挥洒的汗水是我们最开心的时刻，你诙谐的话语打破了场地的平静，你我都知“相聚便是有缘”。那时，每天的生活很累，但很充实。那些时光虽然已成为历史，但却是人生中的一页华丽的篇章。大学亦是如此，当你决定拿起笔为之奋斗时，她早已离你远去，所以，请珍惜大学时光。

大学，梦开始的地方，逐梦，撑一支长蒿，向梦想更深处进发。寻梦的过程有苦有乐，它是循序渐进的，并不是一蹴而就的，亦不是“三天打鱼，两天晒网”。所以，要你坚持不懈的为之奋斗。



大学，是展现自我的平台，在这里你可以趁青春未老，来一次与自我的对话，发掘自己的潜能，让自己变得优秀，但这不是你用来显摆的资本，你需要谦逊，这样，你可以结识更多的朋友，向成功迈进一步。

转眼间，来到这里已有两个多月。想起刚进校园时葱绿的树叶，如今却已归向大地，化为尘土。在这里，你我相识，我们彼此熟络起来，用欢声笑语打破了原先的宁静，一同在校间小道上行走。我们已不是初来时那懵懂的表情。更多的是一份成熟，一份对未来的责任。或许，当你来到这里时是喜悦的，因为，你喜欢去旅行。而他，是伤心的，它感叹路途的遥远，天气的不适，水土的不服……不管怎样，我们自己选择的路，需要自己为之担负起责任，而不应该是逃避。有人说：“大学是安全的，亦是危险的”。大学像象牙塔一样保护着我们，我们不用担心来自社会的骚扰。而它亦是危险的，它是一个能消磨人斗志的地方，让你走着走着，迷失了自己前行的方向，忘掉了昨日许下的梦想。

再一次，我们又站在了梦想的分岔路上。如果你此刻改变自己，你会发现你正在改变世界。明天，你要怎样呢？那么，你现在应该怎样呢？朋友，别为了一时的贪图享受而放弃了自己的梦。

且行且珍惜！

作者：化工 15-1 班 戴国强

心灵闲记：

天再高又怎样，

踮起脚尖就更接近

阳光。微笑拥抱每

一天。做像向日葵

般温暖的女子。别

小看任何人，越不

起眼的人。往往会

做些让人想不到的

事。没有伞的孩子

必须努力奔跑！我

们什么都没有，唯

一的本钱就是青

春。梦想让我与众

不同，奋斗让我改

变命运！

中国西部冰雪旅游节



积累了 10 年办会经验的冬博会，是西部省区唯一的冬季冰雪旅游节庆，已成为中国西部最具影响力的活动之一。本届冬博会吸引了众多关注目光。据统计，本届冬博会共吸引 1000 多家企业参会，其中国外参会企业达 132 家。3 天中，前来参观的专业观众、国内外客商以及乌鲁木齐市市民累计 32 万人次，现场签约额、成交额总计约 45 亿元。

十届冬博会，硕果累累。冬博会现场成交额从首届的 2.28 亿元，攀升到本届的 45 亿元；新疆冬季旅游人数从 2006 年的 90 余万人次发展到现在的 2000 万人次以上，已经占新疆全年旅游人数的 4 成左右，冬季旅游成为新疆旅游的重要组成部分。

十届冬博会，不断推陈出新。第十届冬博会既是一个阶段的标志，又是一个新的开始。在本届冬博会上，新风尽吹。如今，一个由政府搭台、企业为主体、市场化运作的国际化平台已形成，一个更节俭、更接地气、更受百姓欢迎的旅游展会已跃然眼前。

借助冬博会平台，可以合力打造丝绸之路经济带旅游合作平台。这是国外参展商共同的心愿。塔吉克斯坦旅游局局长法多克·那别维奇表示，在丝绸之路经济带沿线，中国和塔吉克斯坦都是重要组成国家之一，目前已开展农业、金融方面的合作，希望通过冬博会，能进一步扩大在旅游方面的合作。而医疗旅游尤为引人关注。在冬博会上，丝绸之路医疗旅游联盟有两个展位。

旅游新业态新发展

旋翼飞机、改装越野车、专业越野户外房车、可容纳 50 多人的 360°环幕影城……这些人们难得一见的新鲜东西构建的是一种全新的户外露营生活，更是一种旅游新业态。

在本届冬博会上，房车旅行吸引了众多参观者的眼球。在新疆建投中壹文化投资股份有限公司的展区里，一款最新款订制的适合新疆地形地貌的越野自行车式房车引发了许多人的浓厚兴趣，和房车合影的、想进到房车里亲身体验的、询问技术参数的……每天的观众都络绎不绝。该公司 CEO 周奇武高兴地介绍，不仅国内客商对房车旅行兴趣浓厚，俄罗斯、哈萨克斯坦来参会的客商也非常喜欢新款订制房车，俄罗斯一家旅行社的代表先后 3 次来和他们洽谈，哈萨克斯坦客商更是直接询问能否购买这款房车。“明年，我们计划开展中俄哈蒙四国六方环阿尔泰山跨境房车自驾游。”周奇武说。

“旅拍”是近年来出现的旅游新业态，也亮相本届冬博会，并专设了旅行摄影区。“这是我们第二次参加冬博会，今年带来了最具竞争力的项目，也得到了最丰厚的回馈。”幸福里婚纱摄影总经理曲磊介绍。他们是“全球旅拍”新疆唯一加盟商，冬博会上就预订出去 80 余套婚纱、写真，总价超过 20 万元，其中“全球旅拍”占了一半。

冬博会上最亮眼的就是旅游演艺。高大的骆驼披着彩毯、英俊的骑手神采飞扬地在展厅里骑行，还有异域的装束、飞旋的舞步，携大型室内实景民族歌舞秀《千回西域》演员和演出马匹、骆驼等亮相冬博会的新疆大剧院，赚足了眼球。“我们将古西域乐舞、丝路历史文化、新疆各民族歌舞风情有机融合《千回西域》，自今年 8 月以来已吸引超过 12 万人前来观演，为国内外游客提供了一个不分季节，全年可观看的大型室内实景民族歌舞秀。

笑话

1. 昨天去吃串串香，旁边桌 3 个目测 10 岁左右的小学生。

结账的时候，付钱的那个小盆友很认真地对老板娘说：“阿姨，我们刚刚拿的串串里有两个签子上没东西，能不能少付一块钱？”

旁边有几个人就笑了，老板娘也笑了，说：“行。”

这时另外一个小盆友说：“这样会不会有点丢脸啊？”

于是付钱的小朋友说了：“没事儿，人家看我们是小孩，只会觉得我们天真无邪，你想多了，想多了。”

2. 接一个电话说是我领导，要我打 5 万块钱救急。我说，马上打钱！睡一觉后，又来电话了，问怎么还没打钱。

我说急着出来，忘带钱了，只带了两张卡，有钱的那张消磁了，另一张卡没钱。重新办卡要五百块钱，你给我先打五百块重办卡行不？

他听了沉默很久，最后说，咱同行何必为难同行啊。



名人名言： 忍人所不能忍，成人所不能成，大丈夫也！

——韩信